

用童声讲述咸宁故事 用童心描绘家乡美景

我市启动“爱我咸宁·童心同行”系列实践活动

本报讯 记者聂莹颖报道:为推动未成年人思想道德建设走深走实,着力培养“学校好学生、家庭好孩子、社会好公民”,日前,我市开展“爱我咸宁·童心同行”系列实践活动。

该系列活动由“小小推介官”“小小记录者”“小小书画家”三个子活动组成。

其中,“小小推介官”2025年咸宁市青少

年讲解员选拔大赛,组织未成年人围绕咸宁红色故事、人文历史、文化旅游、经济发展、科技创新等内容进行讲解,选拔和培养一批优秀的青少年讲解员,优秀者将被推荐参与各级各类场馆阵地的志愿服务讲解。

“小小记录者”2025年咸宁市青少年城市品牌推广征文大赛,以“我眼中的美丽咸宁”为主题,通过文字记录宣传城市变化和身

边美好,优秀者可参与社会采风实践活动并获得证书。

“小小书画家”2025年咸宁市青少年书画作品现场创作大赛,围绕咸宁城市发展、文明礼仪、文化传承、健康生活、绿色生态5个方面开展美术或书法创作,传递城市文明成果和市民美好生活瞬间。获得等级奖的作品将进行巡展。

此系列活动由咸宁市精神文明建设办公室、市教育局、团市委、市妇联联合主办,旨在增强未成年人对咸宁历史文化、人文风貌和城市形象的认识与认同,传播咸宁文化与城市形象。此次系列实践活动形式丰富,意义深远,为未成年人提供了展示平台,也将进一步激发他们对家乡的热爱,为咸宁的发展注入青春活力。

彩虹公园彩绘共建活动举行

共绘咸宁儿童友好图景

本报记者 黄兰芳 通讯员 万子辉



文艺润心田 劳动树新风

我市开展“我在新时代文明实践中心过五一”活动

本报记者 周萱 通讯员 冯磊 刘睿

为弘扬劳动精神、丰富群众文化生活,“五一”前后,我市依托各级新时代文明实践中心(所、站),组织开展形式多样的“我在新时代文明实践中心过五一”主题活动。通过文艺展演、劳动实践、便民服务等群众喜闻乐见的形式,将弘扬劳动精神与培育文明新风有机结合,营造了崇尚劳动、文明和谐的节日氛围。

文艺搭台,唱响劳动赞歌

锣鼓敲一声声铿锵有力的敲击,“当堂燕”一声声真情动人的讲述……“五一”前夕,在赤壁市赵李桥镇羊楼洞社区,赤壁市“文明艺站·送新风”实践活动正在热闹开展。活动以文艺演出、百姓宣讲、志愿服务等方式传播文明理念,丰富群众精神文化生活,推进移风易俗和文明乡风建设。

该活动是我市以文化文艺形式开展“我在新时代文明实践中心过五一”主题活动的缩影。“五一”期间,我市充分发挥文艺作品春风化雨的作用,唱响劳动赞歌。

5月1日上午,“劳动筑梦新时代 文明实践树新风”主题系列活动在通山县新时代文明实践中心举行。文艺演出向劳动者致敬,模范宣讲讲述奋斗故事,活动最后,百名

志愿者开展环境美化行动,以实际行动诠释“劳动最光荣”的理念。

在该县黄沙铺镇梅田村,“红色文艺轻骑兵”将文艺演出送到村民家门口,丰富村民假期精神文化生活。

4月28日晚,在咸安区温泉街道岔路口社区,近400名居民齐聚一堂,共同参与“劳动筑基·青春逐梦”五一劳动节暨五四青年节主题嘉年华活动。

父女搭档的架子鼓表演点燃全场,展现两代人对劳动精神的理解。趣味运动会将劳动场景与游戏结合,让参与者体会劳动的辛苦与快乐。

各地还创新形式,增强活动互动性。咸安区永安街道文笔路社区采用“观影+研讨”模式,组织居民观看奋斗主题纪录片并开展交流讨论,许多居民表示深受感动。

劳动实践,培育文明理念

“五一”前夕,30余名党员、发展对象和入党积极分子组成的志愿队伍,带着清洁工具走进嘉鱼县鱼岳镇三湖社区,在晨光里开启了“村庄美容”行动。经过6个小时的清扫,村庄环境焕然一新,志愿者还积极向过往居民宣传保护环境卫生的重要性,引导居民

加入到环境整治的行列中来。

我市注重将劳动教育融入文明实践,针对不同群体开展特色活动。

面向少年儿童,嘉鱼县樱花社区策划了“快乐迎五一 劳动润童心”主题活动,通过穿衣服比赛、学唱《劳动最光荣》等趣味环节,让孩子们在游戏中体会劳动价值。

在通城县马港镇,各村、社区新时代文明实践站的志愿者深入大街小巷、村落庭院,带动居民群众参与清洁家园行动,同时开展文明宣传。该镇通过长效机制和常态活动,不断引导居民形成绿色健康的生活方式。

在咸安区永安街道同心路社区,“我在新时代文明实践站过五一”之“帽美如花 劳动快乐”主题活动将手工制作与环保行动结合,居民们戴着手工绘制的草帽,沿淦河捡拾垃圾,既在动手创作中感受到了艺术乐趣,又在劳动实践中传递了绿色理念。

惠民服务,传递时代新风

4月25日晚,咸安区新时代文明实践中心、区文明办、汀泗桥镇新时代文明实践所联合举办的“文明月月行·一月一新风——共筑乡风文明·弘扬时代新风”活动在汀泗桥镇赤

岗村文化广场举行,吸引千余居民来赶文明市集。

活动中,义诊理发、补衣磨刀、家电清洗、法律咨询等10多支服务小分队为居民提供免费服务。通过便民服务、宣传宣讲、文艺演出引导居民摒弃陈规陋习,倡导文明新风。

在开展文明实践中,我市始终坚持为人民服务的根本宗旨,切实把服务送到群众身边,以便民服务“小切口”,推动文明实践“大发展”。

4月28日,咸安区民政局、永安街道双龙社区新时代文明实践站、咸安区益心社会工作服务中心联合开展的“温情服务照银龄 邻里互助暖民心”主题活动,关心关爱老年人群体。4月30日,咸安区公共资源交易中心志愿服务队走进泉塘社区,与社区居民一起开展“爱我咸宁 清洁家园”主题志愿服务活动。

从文艺展演到劳动实践,从便民服务到文明倡导,全市各级新时代文明实践阵地成为传播新思想、引领新风尚的重要平台。这个“五一”,咸宁用一场场有温度、接地气的文明实践活动,谱写了一曲文艺惠民、劳动育人、服务暖心的文明乐章。

假日旅游行为面面观

文明行为



不文明行为 曝光台

◀“五一”假期,嘉鱼恋江湖·船歌岛景区游客中心门口,志愿者正在为游客提供咨询服务。
通讯员 胡知微 摄

▶5月5日,市区十六潭公园,游客将苹果核扔在垃圾桶外。
记者 毛亚轩 摄

不文明行为



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
社会主义核心价值观

市退役军人事务局组织老兵宣讲

红色故事激发奋进动力

本报记者 陈婧 通讯员 左智渊 曾涛

4月30日下午,咸宁市退役军人事务局组织开展“红色基因永传承,强国复兴立新功”为主题的宣讲活动。

“1984年,总部命令我们深入敌人阵地……每次去参加战斗,我都要对着家乡的方向说一声‘父母保重!’”1981年入伍的吴琦讲述自己在服役期间的经历。在对越轮战“华嘎袭击捕获行动”中,他主动请缨,深入敌营。面对敌人,他毫不畏惧,成功完成任务。个人荣立二等功,所在四连被授予“英雄侦查连”的荣誉称号。

宣讲中,吴琦时而慷慨激昂,回忆起战友们在枪林弹雨中奋勇冲锋的场景;时而深情舒缓,提及与战友们的深厚情谊。台下不少人被深深打动,眼中闪烁着泪花,热烈的掌声不时响起,那是对英雄的崇高敬意,更是对红色精神的强烈共鸣。

活动结束后,大家仍沉浸在老兵的故事里,热烈讨论着,纷纷表示这堂生动的思政课让他们深受教育和鼓舞,定将红色精神融入工作,以实际行动践行使命担当。

此次宣讲活动,是咸宁市退役军人事务局深耕红色资源、创新宣讲形式的生动写照。近年来,该局积极组建退役军人老兵宣讲团,构建起“老兵主讲、青年传承、全域覆盖”的教育模式。老兵们带着亲身经历与感人故事,开展宣讲活动超百场,辐射群众达2.3万人次。他们用最质朴的语言、最真挚的情感,让红色教育从“单向输出”转变为“双向共鸣”,使红色情怀在更多人心中落地生根。

咸宁万达广场商圈妇联成立

凝聚三新领域“她力量”

本报记者 周萱 通讯员 宋蒲华

4月28日,咸宁万达广场商圈第一次妇女代表大会召开,标志着万达广场商圈妇联正式成立。

咸宁万达广场商圈是集休闲、娱乐、餐饮于一体的商贸核心区,商户员工1174人,女员工850人,是推动咸宁城市繁荣的“巾帼引擎”,也是妇女家门口就业的主要平台。此次商圈妇联的成立,是深化妇联改革、延伸妇联服务触角的重要举措,旨在通过组织覆盖与服务效能“双提升”,进一步凝聚“三新”领域妇女力量,为商圈高质量发展注入新动能。

市妇联党组成员、副主席钱承菲对万达广场商圈妇联的成立表示祝贺,并表示:希望万达广场商圈妇联强化引领、凝聚共识,引领团队成员开展巾帼红宣讲,传播党的声音,弘扬文明家风,倡导婚育新风,让商圈成为正能量的阵地;精准服务,破解难题,聚焦妇女所需,织密服务暖心网,针对权益维护、女性就业等需求,提供技能培训、法律咨询、心理疏导等一站式服务,关注外卖小哥等新群体,开展“爱心妈妈”、关爱困境家庭等活动,让妇联服务更加可感可知可及;创新品牌,彰显特色,立足商圈优势,策划创业沙龙等活动,畅通姐妹议事会等诉求渠道,打造妇女微家,让妇联真正成为商圈商户员工信得过、靠得住、离不开的“坚强阵地”和“温暖娘家”。

新当选的咸宁万达广场商圈妇联主席苏芮漪表示,将充分发挥妇联桥梁纽带作用,团结带领商圈女性员工立足岗位建新功,为咸宁经济社会高质量发展贡献巾帼力量。

据悉,市妇联将持续推进“三新”领域妇联组织建设,扩大妇女工作覆盖面,助力咸宁加快实现赶超跨越发展。

市老年大学开展防诈骗讲座

守护老年群体“钱袋子”

见习记者 张克鼎

为切实守护老年群体财产安全,提升老年人防范电信网络诈骗能力,4月25日上午,咸宁市老年大学举办“防范电信网络诈骗守护夕阳红”专题安全知识讲座,吸引约50名老人到场学习。

讲座中,市反诈中心民警江汉以通俗易懂的语言和真实案例,深入剖析当前高发诈骗类型。从“冒充公检法”利用信任实施诈骗,到以“帮助转账”“投资理财”为名诱导转账;从针对老年人设计“养生保健品”骗局,到通过恐吓未成年间接骗取祖辈钱财,江警官逐一拆解诈骗分子的作案手法和话术逻辑。江警官提醒,诈骗的本质是利用人性弱点,唯有“事前拦截、事中预警、事后止付”三管齐下,辅以常态化宣传,方能筑牢反诈防线。

现场,老人们专注聆听,频频用手机记录PPT中的反诈要点。市民王奶奶说:“今学期学了这些案例,以后定要擦亮眼睛,管好‘钱袋子’。”

近年来,我市一直扎实推进老年群体防诈骗宣传工作,筑牢财产守护之墙,着力在全社会营造关注老年群体权益、共同防范诈骗的氛围。